

重，县交通运输局以“汛”为令，及时抢通7条县道，修复雷哭路、宜焦路、环湖路黄五路及部分村道水毁沉陷塌方路段133处，疏通排水渠38230延米，疏通涵洞145道，全力保障人民群众出行和生命财产安全。

运输管理 2021年，宜君县交通运输局新培育市场主体79家，其中货运企业3家（“个转企”1家）、机动车维修企业2家，个体经营户74家。新增总质量4.5吨以上的货运车辆113辆。开展2020年机动车维修企业质量信誉考核34家，全部达到A级标准。完成驾驶员诚信考核1763名，指导普通货运驾驶员免费学习545人次。查处非法营运车辆16辆次，查处违规客运车辆33辆次，查处违规货运车辆217辆次。向县财政上缴运输管理罚没收入102.26万元，运输市场秩序明显改善。

（牒筱天）



2021年9月8日，宜君县交通运输综合执法大队上路巡查

渭南市

【临渭区交通】 2021年，临渭区交通运输局机关行政编制8人，实有13人，内设4个股室，下辖5个单位。农村公路总里程2690公里，其中，新增省道5条127公里，县道8条170公里（三级以上），乡道15条251公里（三、四级），村道2289条2142公里（外延级），农村公路网密度220公里/百平方公里。完成交通运输客运量50.9万人，旅客周转量3032万人公里，完成货运量192万吨，货物周转量2.55亿吨公里。

重点项目建设 2021年，临渭区官底镇官底村至官道镇腊杨村公路改建工程（东纵路），全长10.05公里，计划总投资2088万元，7月份动工建设，完成路基及路面施工，完成投资2000万元。丰原镇木张至北雷道路改建项目，全长7公里，计划总投资1735万元，7月份动工建设，12月底，征地拆迁工作全部完成，建成路基4公里，完成投资约60%。官底镇环线道路改造提升项目，投资650万元，实施官底镇18公里环线道路绿化、亮化、安防等改造提升工程。

农村公路养护 2021年，临渭区交通运输局投资300万元，重点对小什到下邽路段、双官路、渭桥路及老渭桥路进行养护。投资530万元，实施孝巴路、渭桥路、马铁路等15公里的道路养护工程。加大路产保护及路域环境整治，制止利用公路打场晒粮行为100余起，处理公路赔补偿9起，收取赔补偿费35620元，收取占用费1万元。



2021年8月21日，临渭区交通运输局在渭桥路1号桥桥台背处进行水毁修复施工（周军）

交通综合执法 2021年，临渭区交通运输局进行普法宣传。查处涉路违建案件1起，清理违法堆占路障26处。

联合交警部门,针对孝巴路等重点治超路段,开展“白加黑”巡查行动,检查运输车辆1000辆,查处企业源头超限企业1家,处理违法车辆16辆。对辖区重点区域进行专项稽查,累计查处企业6家、车辆32辆、纠正违法经营行为10起。查处未备案维修企业53家,处罚7起;查处未按规定检测维护车辆企业2家,处罚2起;查处维修行业非法改装货车点5处,处罚5起;查封非法喷漆场所1处。查处驾校违法违规问题3起,处罚3起;取缔非法招生点3处、办理群众投诉问题9起。

运输市场监管 2021年,临渭区交通运输局加强客运企业、客运站日常监管。落实质量信誉考核档案月报规定。审批普通货运企业1家,新增货运车辆565辆,完成53家普货企业的质量信誉考核。对维修企业进行不间断巡查。完成烤漆房升级改造65家,签订危废处置合同、危废处置承诺书311家。开展驾培企业年度质量信誉考核工作,完成辖区11家驾培机构的初评工作。处理学员投诉49起,办理诚信考核签注1980件,培训从业人员320人,审验教练车320辆。

安全信访工作 2021年,临渭区交通运输局开展安全生产专项督查12次,督查企业140家,排查道路171公里、桥梁40座,消除安全隐患3处。先后化解一运司房屋租赁费、二运司小区物业、涉军人员政策落实、项目工程欠薪等信访问题。

(郭启芳)

【华州区交通】 2021年,华州区交通运输局机关在编15人,内设党政办公室、综合规划股、建设管理股、运输管理股、安全执法股5个股室,下辖农村公路服务中心、交通运输服务中心、交通综合执法大队、交通建设工程质量监督站4个事业单位和第二运输公司、客运汽车站2个企业单位,全系统有干部职工170人。

项目建设 2021年,华州区交通运输局交通建设项目累计完成投资1.28亿元。争取资金3691.5万元。投资7106万元,修复金堆水毁工程27.6公里;投资908万元,完成大明镇下李村至李岩村通村道路上李岩桥及引线工程;投资1456万元,完成全长12.9公里的金瓜路完善工程;投资181万元,完成柳枝红一连营区主干道整修工程;投资2400万元,完成全长7.54公里赤台路路基、路面主体工程;完成2021年水毁道路的前期招投标手续等相关工作,工队进场实施。完成农村公路安防数据采集、修改及入库;完成自然灾害综合风险公路水路载体普查工作;完善数据库和“十四五”库相关数据;完成2021年通组路的工可、风险稳定评估、施工图设计等前期手续;完成电子地图采集及基础数据库更新相关工作。

公路养护 2021年,华州区交通运输局围绕乡村振兴、全域旅游、美丽乡村、产业发展等重点工作,创建“美丽

农村路”17.3公里。重点对县道赤铁路2.42公里、乡道圣江路10.2公里、村道涧西路4.7公里,进行高标准整修,清理路面、修剪绿化、清理水沟内杂草,设置安全警示牌、路面标志标线。组织开展农村公路环境治理专项活动,对过街村镇的马路市场进行重点整治,使农村公路环境得到显著改善。县、乡、村道路优良率分别达到80%、75%、70%。坚持每月对辖区路段进行拉网式排查,对莲花寺至柳枝段重点路段绕行运输车辆进行高强度治理,投资18万元设立限高限宽设施及标识标志,降低超载超限违规通行,有效防范319县道沿线群众出行安全隐患。成立路长办负责全区农村公路路长制落实情况,并将“路长制”实施情况纳入年度考核。全区135个建制村的养护责任全面落实。

水毁修复 2021年7月23日凌晨5时,华州区南部山区突降暴雨,短时间内降雨量达到每小时151.1毫米,其中大明镇、高塘镇、杏林镇、金堆镇因暴雨受灾严重,通往金堆和高塘黄家村的部分道路冲毁中断。华州区交通运输局同市区主要领导第一时间组织力量赶往现场,协调多方力量展开施工及时抢通道路,确保救灾物资和沿线群众的出行通畅,为灾后重建打好基础。汛期,全局干部不分昼夜,轮流上堤,风雨无畏地巡堤查险,发现问题第一时间进行上报,及时杜绝隐患,圆满完成防汛任务。

行业治理 2021年,华州区交通运输局进一步加强行业领域管理水平,开展各类专项整治行动6次,出动车辆80辆次,查处违规运输经营行为26起,纠正从业人员违规驾驶行为43起。全年累计检查车辆3500辆次,查扣各类非法营运车辆32辆,现场纠正违章车辆15辆。打击运输车辆无证无照经营、超限超载运输等违法运输经营行为10余起,有效保护公路路产路权。

(马向飞)

【华阴市交通】 2021年,华阴市交通运输局内设办公室、财务股、规划股、建设股、运管股、养管股、安全股、质量监督股、行政审批股、机关事务股10个股室,下辖交通运输综合执法大队、交通运输服务中心、农村公路服务中心3个事业单位和华山汽车站、鑫客汽车运输有限公司2个企业(其中2021年9月原汽车运输公司公司制改革更名为鑫客运输公司)。公路总里程935.1公里,公路网密度138公里/百平方公里。完成货运量129.48万吨,货物周转量1.5亿吨。完成客运量297.2万人次,旅客周转量0.69万人公里。

项目建设 2021年,新310国道华山服务区项目前期手续基本办理完成,实施县乡公路改建25公里。配合西安铁路局完成原华山西站改造,于9月18日开通“绿巨人”动车组,原华山火车站、华山西站分别更名为孟塬火车站、华山火车站。

公路养护 2021年,华阴市交通运输局强化路域环境

整治，做好公路日常养管，累计清扫路面 1000 万平方米，整修路肩边坡 374 公里，清理排水渠 9.6 公里，修复路面破损 630 平方米，拆除非公路标志牌 100 余块，清理公路堆占 326 处、占道经营 35 起，县、乡、村公路技术状况指数分别为 75、73、61，农村公路优良路率为 87.15%，居渭南市首位。孟塬镇、北华路分别创建为“四好农村路”示范镇和“最美农村路”。查处路政违章事案 14 起，路政收赔率、结案率 100%，农村公路超限超载率控制在 3% 以内。

道路运输 2021 年，华阴市交通运输局强化行业监管，建成集“两客一危”、城市公交、出租汽车、农村公路数据采集分析和动态监控为一体的智慧交通综合执法监管平台，初步实现管理数字化、信息化。深入开展客货运、超限超载、驾培等专项整治行动，依法打击查处违规经营行为 178 起。扎实推进“双随机、一公开”执法监管，完善行政执法人员、随机抽查对象名录库，录入行政执法人员 37 名、随机抽查事项 6 个、检查对象 2 个 88 家。深化“放管服”改革，优化更新办事流程 35 个，网办事项达 90% 以上，“最多跑一次”事项实现率达 100%，交通运输行业营商环境不断提升。开通华山北站至华西、焦镇和罗敷 3 条城乡公交，累计开通 6 条，城乡公交一体化实现全域运营。

生态环保 2021 年，华阴市交通运输局强化辖区汽车维修企业日常监管，打好行业污染防治攻坚战，开展巡查检查 300 余次，下发整改督办单 36 份，全部完成整改。严格落实夏季错峰生产和重污染天气应急响应，持续做好道路扬尘治理，在建项目严格执行“6 个 100%”抑尘措施，中、省、市生态环保督查反馈问题全部完成整改销号。公共交通新能源推广加快推进，城市公交、通村班线纯电动化基本实现，出租汽车电动化逐步实施，扩建新能源车辆充电站，缓解车辆充电难压力，助力打赢“蓝天保卫战”。加强秦岭区域内客货运输车辆监管、农村公路建设和养护生态环境保护，交通领域秦岭生态环境保护推进扎实。

平安交通 2021 年，华阴市交通运输局聚焦重点领域，强化红线意识和底线思维，完善安全生产责任体系，开展安全生产检查 90 余次，全系统无安全生产事故发生。围绕“人、车、路、企”等关键环节，建立日常排查、定期排查和专项排查工作机制，堵塞隐患漏洞，排查隐患 130 处，全部整改到位。修订完善行业应急预案，印发《公路桥梁突发事件应急预案》，成立道路交通应急救援队，开展道路客运、公路抢险等应急演练 3 次。强化交通信息公开，及时回应社会关注，回复办理各类投诉建议咨询 153 件，满意度均为 100%。

(董永)

【潼关县交通】 2021 年，潼关县交通运输局内设办公室、财务科、总工办、公路股、运政股、综合办、安环股、法制股、“四好农村路”创建办公室、督查考核办公室 10 个职能股

室，下辖县农村公路管理站、县道路运输管理所、县秦东超限检测站、县地方海事处、县客运管理办公室、县交通建设工程质量监督站 6 个副科级事业单位和县汽车客运站、县运输公司、县通达公司、县公共交通有限责任公司、县金城出租汽车有限责任公司 5 个运输企业。

规划先行 2021 年，潼关县交通运输局编制完成“十四五”潼关交通发展规划，配套完成 2020—2035 年中长期路网规划。规划涉及晋陕黄河风陵渡公路大桥一座；澄商高速潼关—洛南段、运风高速—连霍高速连接线；521 国道、522 国道、310 国道陕豫界至华阴东一级公路、628 国道沿黄公路潼关段，204 省道潼关县城至洛南交界，312 省道潼关段等干线骨架，以及县道 7 条，乡道 19 条，村道 222 段，黄河金三角潼关港区及智慧航道建设和交旅融合潼关开放式服务区等重大项目，规划投资 175 亿元；制定综合运输规划。涉及交通综合执法体制改革、智慧交通应急指挥、危化车辆重点监控、城乡客运一体化、新能源公交节能减排和黄河金三角智能客运场站建设，农产品进城，工业品下乡，交通助推乡村振兴等各个方面。加快构建综合运输网络、完善综合运输枢纽，实现运输秩序、监管、服务的智能化、科学化、信息化。将“北斗星计划”作为潼关交通系统“十四五”的人才规划。发扬“两路精神”，持续开展形式多样的“北斗星行动”，提升人员素质。



2021 年夏季，潼关县交通运输局养护人员清理水沟

项目建设 2021 年，潼关县交通运输局开工建设项目 11 个。522 国道潼关段十里铺至下汾井暨 310 国道北歇马至县城公路改建项目，完成 522 国道段路基清表 12 公里、路基填筑 8 公里、下面层沥青铺筑 5.5 公里，完成产值 7500 万元。潼关县城乡公共交通物流补短板项目，在原新建二级汽车站的基础上实现智能管理功能，新增“口袋公园”，累计投资 1800 余万元。潼洛公路（一期）改建项目，10 月顺利通车，累计投资 3680 万元。陇海铁路桃林路跨线桥建设项目建成通车，累计投资 1700 万元。农村生命安全

防护工程，投资 1100 万元，安装波形护栏 65.2 公里。潼关火车站改造完工“绿巨人”动车组开行。投资 1900 万元，完成火车站站改，开行宝鸡至潼关“绿巨人”动车组。智慧交通综合管理平台项目，子系统建成 7 个，2021 年启用的“智慧工地”管理子系统，对 522 国道潼关段等项目施工过程中实现实时监管。物流智能集散中心项目。预计投资 4500 万元。11 月开工建设。农村公路“以奖代补”建设项目，完成 4 条通组路建设。农村公路灾毁修复项目，老 310 国道 6613 段灾毁段水毁修复完成。老 310 国道 6613 段景观绿化提升项目完工，投资 395 万元。

乡村振兴 2021 年，潼关县交通运输局积极探索“公车公营”模式，将所有线路车辆全部收回，实现公司化运营，保证村村通客车，积极探索冷僻线路运营经验，保障开得通、留得住；同时，加强物流与城乡客运班线车辆的合作关系，让小件物流搭乘通村公交进入乡村网点，部分农产品搭乘通村公交进城，打通服务乡村振兴“最后一公里”。部门包村方面。一是资金扶持 13 万元，帮助十里铺村做好扶贫合作社收割机服务队，支持村上发展并扩大澳洲龙虾养殖规模，帮助村上建成农副产品加工厂。二是帮助十里铺村完成西北小学餐厅的改造提升，修复围墙 60 米，排除安全隐患。三是开发公益性岗位路域环境保洁员 8 个，帮助做好村容村貌环境卫生整治，为全村营造一个和谐宜居的乡村环境。四是帮助十里铺村向上争取以工代赈项目资金 53 万元，进一步改善村集体经济和人居环境高质量发展。

行业监管 2021 年，潼关县交通运输局紧紧围绕 310 国道道路交通安全，沿山石渣拉运输车辆超限超载和交通行业生态环保等重大风险隐患，开展专项整治活动 11 次，与公安交警等部门建立联动机制，扎实开展超限超载、非法营运、非法教学等各类专项整治行动，严厉打击道路违法行为；强化压力传导，规范汽修行业危废处置，全力推进汽车喷漆行业低 VOCs 涂料“双替代”工作，超额完成年初市县两级下达的生态环保整治任务。清理拆除黄河风景区内三艘趸船，完成整治工作任务。尝试建设智慧工地，利用信息化手段加强施工现场“6 个 100%”以及公路路域环境整治力度，确保交通运输行业生态环保工作落到实处。

（徐金刚）

【大荔县交通】 2021 年，大荔县交通运输局内设办公室、党委办、财务股、路桥股、规划股、工程股、运管股、养管股、安全股、信访法制股 10 个股室，下辖交通运输服务中心、农村公路服务中心、交通运输综合执法大队、交通工程质量监督站、农村公路养护中心 5 个单位。公路总里程 2362 公里，公路网密度 131 公里/百平方公里。完成货运量 535 万吨，货物周转量 11.26 亿吨公里。完成客运量 239.7 万人次，旅客周转量 7412 万人次。

项目建设 2021 年，大荔县交通运输局完成投资 1.12

亿元，建成大荔县城至蒲城龙阳二级公路、原 108 国道至冯村白虎公路、韦罗高速官池连接线、大朝公路、沿黄公路（大庆关）至黄河岸边等“十四运”涉赛项目和民生项目。完成大荔县城至蒲城龙阳二级公路绿化工程，对沿黄公路、大朝公路、西绕城、东绕城等主干道路开展环境卫生整治、绿化提升。



2021 年，108 省道大荔县城过境段建成投入使用

农村路创建 2021 年，大荔县交通运输局深入开展“四好农村路”市级示范镇创建和“最美农村路”创建工作。冯村镇被评为 2021 年“四好农村路”市级示范镇，县道朝蒲路、乡道许冯路、村道贺家洼—榆村共 17 公里被评为“最美农村路”。

生态环保 2021 年，大荔县交通运输局免费提供 200 余套制式机动车维修企业生态环境保护监督公示牌和危废处置记录台账、档案盒、固废、废液、废油、危险废物标志牌等标识，进一步细化维修企业操作标准和流程，对钣喷企业安装视频监控设备，24 小时动态监管，落实钣喷企业重污染天气错峰作业。

防汛抢险 2021 年汛期大荔县遭受水灾，县交通运输局累计调配客车 65 辆次，抽调人员 150 人次，及时将受灾群众转移至安全地区。累计投入 1500 万元，对沿黄公路平民段、赵渡至乐合段、许雨公路赵渡至新建段、赵渡至春和段、大朝公路朝邑至严通段、冯村坡道等灾毁道路进行抢通，确保受灾群众及时回迁，恢复生产生活。灾后重建包联赵渡镇仁兴村，拨付 10 万元工作经费，协调抽水泵，妥善安置重危房户，开展村内环境卫生整治，落实疫情防控措施，组织群众抢收，最大程度减少洪灾带来的损失。为群众发放采暖炉 535 台，洁净煤 21.4 吨，米面油 535 份，为生活困难群众发放棉被、棉褥各 1070 床，棉衣 53 件，电热毯 50 条，确保群众温暖过冬。

执法改革 2021 年，大荔县交通运输局撤销原出租办、海事处，组织成立大荔县交通运输综合执法大队，涉改人员 200 余人，6 月 18 日大荔县交通运输综合执法大队正式成立，人员划转、分流全部到位。

赛事保障 2021 年，大荔县交通运输局圆满完成“十四

运会”沙排赛交通运输保障工作。为方便群众现场观看沙滩排球赛，开通大荔高铁站至沙排馆“106+”公交专线。

“十四运”期间，共提供交通运输服务 1129 趟次，摆渡运动员、教练员、技术官员 16200 人次，服务行程 16000 公里，实现交通服务保障零差错、零投诉、零失误。

(马 健)

【澄城县交通】 2021 年，澄城县交通运输局完成公路货运量 9196.4 万吨、客运量 23.25 万人次，运输周转量较上年度同比增长 23%、15%。荣获渭南市交通运输局公路技术等级状况评定第二名，“晒比拼超擂台赛”优胜奖，澄城县年度目标责任考核优秀等次和全面工作突出贡献奖等多项殊荣。

重点工程建设 2021 年，澄城县交通运输局完成招商引资 53755 万元，争取国投资金 17184 万元，固定投资完成 72360 万元，超越完成年度任务 20.6%。停工长达两年之久，备受关注的 342 国道西河大桥全面复工，其他尾留工程完成；242 国道 7 月开工建设，长宁河大桥桩基工程顺利建设；108 国道 9 月下旬动工建设，项目用地快速征迁。合铜引线涉及房屋拆迁完成 90%，半幅路基施工 3.8 公里；澄韦高速提前 40 天完成年度投资建设目标，完成投资 13.23 亿元，占年度计划的 107%，主线油面施工顺利，引线用地完成征迁、进行快速建设。备受全县关注的澄城县“绿巨人”动车组停靠开行工作，8 月与西安铁路局成功签约，12 月中旬完成韦庄火车站停靠站房改造工程，2022 年元月中旬顺利实现停靠通车。



2021 年 7 月，242 国道澄城县长宁河大桥桩基工程顺利开工。图为大桥奠基仪式

农村公路建设 2021 年，澄城县交通运输局实施通村公路完善工程 105.9 公里，建设生命安全防护工程 10.43 公里，完成道路中修工程 12.61 公里，建制村通双车道 24.02 公里，自然村通硬化路 4.1 公里；上报争取吴坡现代农业园

区产业路、资源路计划 2.4 公里，实施壶梯山红色革命教育基地硬化路 1.7 公里；抢通抢修汛期道路水毁 61 处，完成投资 1500 万元；完成赵冯线、242 国道王庄至安里段路面坑槽等病害处理 15000 平方米，重新点亮澄韦一级公路两侧路灯 610 盏。

四好农村路 2021 年，澄城县交通运输局投资 250 万元，创建美丽县道 7.3 公里、美丽乡村路 9.7 公里，创建冯原镇“四好农村路”示范镇，年末通过渭南市交通运输局综合验收；县乡村三级公路技术状况指标分别达到 81.32、79.26、76.92，县域农村公路等级状况良好，“十三五”道路综合等级评定位列全省第三，2021 年度“好路杯”竞赛荣获全市铜杯。

公路养护 2021 年，澄城县交通运输局大力推行“路长制”和“工程式”管养办法，全面加强农村公路常态化养管和养护水准提高，压实三级公路养管责任，全县农村公路养护率达 100%。路域环境大排查大治理，清理路面堆积抛洒物 100 多立方米，拆除非公路标志牌 26 块，清除安全隐患 50 余处；清理马路市场 15 处，现场纠治占路晒粮行为 37 起，及时制止占损道路行为 13 起，坚决制止涉路违建 5 起，依规办理路政事案 9 起，结案率 100%。

道路运输 2021 年，澄城县交通运输局全面做好法治宣传教育，强化交通综合执法能力，深入开展路警联合打击、专项稽查活动及扫黑除恶专项斗争，执法巡查 800 余次，检查车辆 5520 余辆，查扣非法营运“黑车”114 辆，纠正处理各类违法经营行为 460 起，接受批评教育 73 人。纠治超限超载违法行为 1415 起，查处违规车辆 17 辆，卸载货物 537 吨，抄告交警部门扣减照分 102 分，纳入“一超四罚”“黑名单”管理 17 起，有效遏制道路运输违规违法行为，超限超载率稳控在 3% 以内。强力推进行业治污降霾专项整治，签订《汽修企业危废合同》169 家，42 家企业完成喷烤漆房升级改造并取得合格检测报告；回应社会关切，开展 4 次专项整治行动，肃清道路运输执法环境。查处纠正 3 起违规营运行为，全县营运车辆车载 GPS 监控标准化率达 98% 以上；开展固废排放、安全检查 8 次，谈话提醒相关企业 10 家，完成 VOCs 源头替代年度任务的 243%；开展驾驶教练员技能竞赛活动 1 次，完成驾驶员诚信考核 6749 人次，道路运输驾驶员继续教育 2382 人。

行业服务 2021 年，澄城县交通运输局优化调整城乡新能源公交客运班线，投入新能源公交车 13 辆，先期辐射开通安里、王庄、冯原、韦庄、寺前等边远镇村线路 4 条，随着“绿巨人”的停靠开通，增设韦庄火车站至县城新能源公交车转接班线 1 条，城乡群众出行更加便捷，与城区公交站点、线路交错，实现无缝衔接。优化延伸边远重点镇村城乡新能源公交班线，加大投入运营，推行“车长制”，设立“巾帼示范岗”，统筹推进客运均等化服务；颁行出租车、公交车文明服务规范，设立党员示范岗，打造文明交通示

范班线，健全完善客运站场母婴室、第三卫生间等文明便民设施各2间，进一步提升行业文明程度。持续开展“爱心送考”“重阳送暖”公益志愿活动；大力提升公铁联运水平、普高多式联运能力。精心策划包装农村公路项目8个，估算投资1.6亿元。回应社会关切，纠改涉法投诉，全年受理各类投诉39件，处理回复39件。

（郑晓鹏）

【合阳县交通】 2021年，合阳县交通运输局机关在编人员22人，内设综合办公室、综合规划股、财务内审股、建设管理股、运输管理股、安全监督股、养护管理股等7个股室，下辖农村公路服务中心、交通运输综合执法大队、交通运输服务中心、农村公路质量监督站4个单位。全县公路总里程2121公里，其中高速公路2条84公里，国道2条83公里，省道3条119公里，县道6条185.8公里，乡道24条303.6公里，村道996条1345.6公里，公路桥梁73座计2779.6延米，公路网密度147公里/百平方公里。有道路客运企业4家，出租车企业3家，公交企业1家，一级客运站1个，三级客运站1个；货运企业36家，维修企业220家，驾校4家；开通客运班线18条，投放客运车辆114辆；拥有出租车201辆，共拥有道路普通货物运输企业36家，危货运输企业1家，其中拥有100辆车辆的普货企业11家；货运车辆（单车、主、挂）共计3531辆，危险品运输车辆5辆，个体经营业户20余辆。覆盖合阳县境内12镇、街的215个建制村（社区），其中6个建制村（社区）以电话预约形式通车，通村客车覆盖率达100%。

项目建设 2021年，合阳县交通运输局继续实施高速公路、国省干线公路、县乡公路99.5公里。合铜高速合阳段，2020年12月28日合阳境内全线建成，同家庄出口开通运营；2021年6月30日合阳北出口开通运营。国省干线公路建设涉及342国道、206省道，年度计划完成投资3.15亿元。其中，342国道城区段于6月29日通车运营，12月底实现全线通车；206省道新池坡赵至马家庄公路全线道路基本建成，累计完成投资1.85亿元，12月底实现全线通车目标。积极发挥行业优势，加强招商引资力度，陕西国铁建设装备科技有限公司水泥制品建设项目在合阳县顺利落地。年内完成招商引资2.6亿元。

公路养管 2021年，合阳县交通运输局建立县镇村三级路长制，落实层级责任，加快推进农村公路建设和管养体制改革，深化“片区管理”模式，融入智慧交通元素，创新农村公路管理养护模式，建立农村公路管养高质量发展长效机制。黑池镇、坊镇完成“四好农村路”示范镇创建任务。投资594万元完成新华公路黑东至油王、路井镇西范路等24.8公里养护工程。完成黑池太定至家庄镇王家等20公里美丽农村公路创建任务。开展农村公路“好路杯”竞赛，获全市竞赛金奖，农村公路列养率达100%，县、

乡道技术指数分别达到86、78，优、良、中等路率稳定在75%以上。投资39万元完成养护机械停放场改造工程，上年度农村公路日常养护考核排名全市第一。针对春节、五一、国庆等重要节假日期间车流、人流增多的实际，加大沿黄观光路养管保畅力度，出动洗扫车、洒水车，增加保洁人员，加大路面保洁和清扫力度。养护、路政每天坚持上路巡查，及时整顿清理公路上乱堆乱放、公路用地范围及两侧建筑控制区内各类违章建筑，净化公路环境，卸载超限车辆7辆，劝返超限车辆20辆，查扣超限车辆15辆，卸货430吨。

运输管理 2021年，合阳县交通运输局更新纯电动新能源城市公交车39辆；基本建立县乡村三级电子商务物流仓储配送体系；积极联系县财政局衔接发放2021年上半年新能源公交车运营补助97万元，并为城镇居民及时办理开通惠民资金一卡通账号，发放2019年城市公交、农村客运、出租车、成品油价格改革财政补贴及通村客运交强险补助506.03万元；投资9.5万元用于支持渭运集团合阳客运站疫情防控工作以及母婴室和第三卫生间改造。

乡村振兴 2021年，合阳县交通运输局投资1900万元改造提升29个社区（自然村）通村通组道路39.5公里，累计向路井镇紫光、西吴、南庄及七一等乡村振兴包联村投资500余万元用于基础设施建设及产业发展。

（王沛）

【蒲城县交通】 2021年，蒲城县交通运输局有人员54名，内设党政办公室、人事股、财务股、综合规划股、工程建设股、交通运输股、安全执法股7个科室，下辖4个单位。公路总里程3138.96公里，公路网密度198.2公里/百平方公里。客运车辆111辆、货运车辆3524辆、公交线路6条及车辆28辆、出租汽车357辆、维修企业228家、驾校7家。完成货运量297.5万吨，货物周转量4.49亿吨公里。完成客运量45.7万人次，旅客周转量1769.7万人公里。

项目建设 2021年，蒲城县交通运输局完成11个交通建设项目的策划和建设，总投资45.37亿元，年度计划完成投资24.82亿元。其中配合中、省、市建设项目2个，分别是：西禹高速蒲富界至东阳立交段拓宽改造工程、澄韦高速蒲城段建设项目。新建项目5个，总投资2.89亿元，分别是108国道蒲城过境公路、城区西环线南延伸段下穿西延铁路立交（通道）工程、高阳街道至单家村公路改建工程、西韩铁路陈庄、蒲石和钟家火车站前广场项目、蒲城县2021年农村公路建设项目。续建项目4个，总投资37.63亿元，分别是蒲城县公共交通建设项目、108国道韦庄至蒲城公路工程、G5西禹高速公路蒲富界至东杨立交段拓宽改造工程、澄韦高速蒲城段建设项目。为确保项目建设如期实施，县交通运输局按期办结蒲城县城区西环线南延伸段下穿西延铁路立交（通道）工程、县高阳街道至单家

村公路改建工程、西韩铁路陈庄、蒲石钟家火车站站前广场建设项目、县农村公路建设项目、县公共交通建设项目、农村公路道路灾后恢复重建项目、县乡村道路水毁修复工程等9个项目的五项审批手续，西禹高速拓宽、韦罗高速征地拆迁任务全面完成。



2021年，蒲城县续建项目——大荔育红至埕桥蒲城段公路工程如期完工

四好农村路 2021年，蒲城县交通运输局结合创建省级“四好农村路”示范县工作，进一步提升农村公路养护管理工作，创建市级“四好农村路”示范镇1个，打造美丽农村路15.1公里，并对201省道蒲城段、108国道县城西至桥陵段、五陵路沿线进行专项整治。处理县乡级公路路面坑槽、沉陷等病害560公里，有力保障全县农村公路安全通行，公路畅通率达100%。

运输服务 2021年，蒲城县交通运输局积极争取西韩“绿巨人”在蒲城停靠，陈庄站、蒲石站正式上下乘客，进一步拉短蒲城西安时空距离。开通蒲城—西安小型客运定制专线，在先行先试罕井、高阳方向农村班线公交一体化改革基础上，统筹推进其他线路农村班线一体化转化工作，建制村通客车率达到100%，设置农村客运班车停靠点264个，二级游客集散中心实施方案初步形成，惠民国有公交公司如期成立，城乡公交一体化统筹推进。

综合执法 2021年，蒲城县交通运输局按照“双随机、一公开”监管方式，加强“两客一危”、出租车、公交车等领域的执法力度，重点打击“黑车”非法营运，通村客运班车站外揽客、不按规定线路行驶、客运包车不规范经营等违法违规行为，同时，以非法改装等车辆为重点，深入开展交通运输违法整治活动，推进道路客货运严管严控与货运车辆超限超载、“百吨王”“大吨小标”等违法违规行为的治理工作，切实增强交通运输安全防范能力。全年共处理案件1043起，卸载超限重货物900余吨，处罚金额519万元，有效维护全县交通运输市场秩序。



2021年，蒲城县交通运输局执法人员治超执法

乡村振兴 2021年，蒲城县交通运输局对74条旧沥青路（水泥路）面出现严重病害和急需解决硬化的路面进行修复，因地制宜，打造全长12.5公里环线的示范线路，作为“美丽农村路”进行打造提升；组织80余名交通干部开展入户大走访活动，切实提升群众对巩固脱贫成果与实施乡村振兴的认可度。驻村包联干部扎实推进实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，党睦镇沙坡头村组织实施酥梨提质增效、西甜瓜等产业帮扶项目，帮助拓展金银花茶销售渠道，做好乡村产业发展工作；吝家村严格落实“三事”服务机制，着力解决群众急、难、愁、盼问题，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

防汛保畅 2021年，蒲城县交通运输局以确保沿线群众正常生活生产，秋收秋种工作为重心，针对全县80条公路、108处水毁情况，及时启动防汛应急预案，按照“先重后轻、先急后缓”的原则，组织人员加强水毁公路抢修保畅工作，加大汛期风险点防范工作，加强公路日常巡查频率，设置警示标志，建立巡查工作协调与信息互通机制，确保道路安全畅通。委托三方设计公司进行水毁修复方案设计，并督促指导各乡镇对水毁路段抢修工作，基本完成农村公路灾后恢复重建工作，保证群众的安全正常出行。



2021年，蒲城县交通运输局对水毁路段进行抢修

平安建设 2021年，蒲城县交通运输局紧紧围绕“平安蒲城”的目标要求，扎实推进平安公路、平安车站建设

目标任务。其中，平安公路全年累计整修边坡 430 余公里，整修路肩 480 余公里，制止清理公路沿线堆占 70 余起；同时加大平安交通建设宣传力度，进行安全、法制宣传活动 3 次，参加宣传人员 100 人次，发放宣传材料 800 余份。平安车站建设对道路运输生产薄弱环节和安全隐患进行地毯式排查，进行 20 余次安全生产专项检查和日常安全检查，共出动人员 40 余人次，检查企业 50 余家次，按照“四不放过”的原则，及时查处安全隐患，解决整改问题，确保全县交通运输系统安全生产形势的稳定。

（张 帅）

【富平县交通】 2021 年，富平县交通运输局内设办公室、建设股、规划股、公路管理股、运输管理股、安全办、治超办、财务股 8 个股室，下辖道路运输管理所、农村公路管理局、出租车管理处、地方公路工程队、宫里超限检测站、公交汽车服务中心、客运站 7 个单位。



2021 年，富平县薛镇王马至到贤二级公路（雷 刚）

项目建设 2021 年，富平县交通运输局完成富平至张桥、富平至淡村两个项目前期审批手续，311 省道富平至张桥公路改建工程路线全长 20.89 公里，工程总投资 1.79 亿元；富平至淡村公路改建工程路线全长 9.07 公里，工程总投资 3608 万元。完成西延高铁项目引资 7443 万元，富淡公路项目引资 816 万元，安防、危桥、自然村通硬化路、通村路完善、通村路项目、建制村同双车道等共引资 2328 万元，其他项目共引资 1070 万元。共招商引资 1.17 亿元。策划包装宫里镇雷村至东新村公路、仁合至梅家坪岔口公路、老庙镇东魏至曹村柴峪公路（富蒲界至美原镇段）、梅家坪至觅子公路、尧山镇张王村至流曲镇公路（盖村至由典段）等 5 个项目共计 38 公里，估算总投资 1.2 亿元。311 省道富平至张桥公路改建工程签订施工及监理招标合同，义周路温泉河桥危桥改造项目完成施工任务。

四好农村路 2021 年，富平县交通运输局印发《创建“四好农村路”全国示范县工作方案》，成立工作专班突击攻坚，对标 9 类 35 项 65 条核查指标，装订内业资料 6 册。经过陕西省交通运输厅综合评价打分，交通部

专家组线上复核，富平县作为拟命名对象在交通部官网公示，富平有望再添国家级“名名片”。同时，曹村镇创建市级“养护示范镇”和省级“最美农村路”，通过省市初步验收。

运输管理 2021 年，富平县交通运输局办理综合安检道路运输业户 125 户，审验道路运输车辆 2192 辆。办理从业人员继续教育 875 件、诚信考核 2723 件。上路稽查 89 次，办理运政执法案件一般程序 84 件，结案率 95%，收缴罚款 24.4 万元。组织运政执法人员查处非法营运“黑车”11 辆。受理道路运输投诉 31 起，回复率满意率达 96%。开展超限超载专项整治活动 6 次，查验车辆 54 辆次，加强 5 家源头企业的巡查力度，确保货运源头企业有效监管率达 100%。检测货运车辆 243590 辆次，查处违法超限运输车辆 1354 辆次，卸载货物 27211 吨。

乡村振兴 2021 年，富平县交通运输局成立领导小组，全县 268 个行政村通村路始终保持通畅状态。核查“宫里镇前进村风口组水毁道路 50 米、园林村连接红专道路过窄、薛镇瓦李村上组生产路损坏 600 米”等 4 个问题，整改完成 3 个，1 个按计划推进。向梅家坪镇新安村、到贤镇西樊村选派驻村第一书记 2 名、补充工作队员 2 名，帮扶村室改造和村庄环境卫生治理等资金 10 万元，购买脱贫户农副产品 6600 元。

安全生产 2021 年，富平县交通运输局对县境内 8 家客运企业、2 家危运企业、二类维修企业 10 余家，驾培企业 7 家，40 余家货运企业开展日常检查和专项检查，共检查客运企业 20 余次，汽车场站 20 多次，检查站内客运车辆 200 余辆，货运企业 30 家次、危运企业 12 家次。检查货运车辆 100 余辆，查处一般隐患 30 余处，对各在建工程共开展专项安全和日常督查累计 3 次，下发安全整改意见 3 份。4 月，铁路沿线环境提升改造工程完成红蓝彩钢棚喷灰，环境提升改造张桥镇 3 个村（苏吴村、三合村、甘井村）共计 11 个组 397 户，面积合计 68692.57 平方米。

（陈艳茹）

【白水县交通】 2021 年，白水县交通运输局有人员 262 人，内设办公室、财务股、规划股、安全运输股、综合审批股、治超办、质监站、监察室、养护股 9 个科室，下辖运管所、公路站（养路队）、海事所、出租办、货运中心、超限站 6 个单位。全县有国道 1 条 43 公里，省道 4 条 180.9 公里，县道 11 条 189.44 公里，乡道 20 条 175.95 公里，村道 514 条 852.24 公里，公路总里程 1441.53 公里。客运车辆 64 辆、货运车辆 506 辆、公交线路 4 条及车辆 20 辆、出租汽车 166 辆、维修企业 67 家、驾校 5 家。完成货运量 81 万吨，货物周转量 1.5 亿吨公里。完成客运量 27.4 万人次，旅客周转量 1290 万人公里。

项目建设 2021 年，白水县尧禾至雷公循环经济产业

园公路改建工程完成投资 3763 万元，油面铺设在建党 100 周年前完成，成功向党的生日献礼。黄蒲高速白水出口方案等待财政局资金评审结果，下一步计划招标。208 省道白水河大桥及引线工程，陕西省自然资源厅土地预审批复，省交通运输厅审核工程可行性研究；342 国道工程，努力克服资金短缺难题，积极协调施工单位、监理单位，蟒王沟大桥梁片架设、桥面铺装等附属设施完工。同时，完成 5 个重大策划项目包装。

公路养护 2021 年 6 月，白水县交通运输局对县级以上 390 公里公路采取精细化养护，成立 150 人专业日常养护队伍，月投入资金 22.65 万元，完成农村公路养管任务，清理水沟 126 公里，修补坑槽 47745 平方米，修复史雷路水毁 5 处、路基 360 平方米、路面 280 平方米，县、乡、村公路技术状况指数分别达到 74.5、72.5、60。为高质量完成路域环境整治任务，成立整治城乡人居环境推动美丽白水建设工作领导小组，动员全系统所有在岗人员参与整治，经过 60 余天的艰苦奋战，清扫路面 390 余公里，树木涂白描红 16.5 万余株，五马路更换道牙 200 余块，路牙刷漆 2.1 万米，投入资金 550 万元。



2021 年 6 月 3 日，白水县交通运输局在尧禾至雷公经济产业园农村公路改造项目施工

水毁治理 2021 年 8 月 21 日起，白水县持续降雨累计 33 天，降雨量创历史最高，遭遇 60 年一遇的汛情。该次降雨致使全县道路严重损毁，部分路段交通中断，严重阻碍农作物采收和生产生活物资运输。县境内国省县道损毁 98 处、中断 26 处，农村公路中断 11 处，造成经济损失 4293 万元。面对突发灾情，县交通运输局立即行动、抓紧抢修，对损毁严重路段进行封闭，半幅通行路段设置警示桩，紧急处置 72 处，其余路段还在修复中。

定制客运 2021 年 5 月，白水县交通运输局投资 800 万元，定制 50 辆客运车辆往返西安和县城，实现“门对门”运输服务，成为穿梭于白水至西安的一道亮丽风景线。定制客运的成功运行，满足旅客出行多样化、个性化的需求，人民群众的获得感、幸福感和安全感进一步提升。

生态环保 2021 年，白水县开展汽修行业专项整治，规范危废管理和涉 VOCs 治理设备操作，全县汽修企业严格按照标准规范经营，形成系统化、制度化管理模式；对发现的违法汽修企业，积极与相关部门衔接，合力依法进行关停取缔。在建项目扬尘治理。各在建项目严格按照建设工地扬尘污染防治“6 个 100%”进行施工，加强裸露黄土绿网覆盖，有效抑制车辆扬尘。非道路移动机械注册登记。按照“管行业必须管环保、管业务必须管环保”的中心思想，协同县环保部门对黄蒲、合铜高速白水段非道路移动机械进行登记摘录，办结中、省、市环保督察反馈问题 2 件。

扫黑除恶 2021 年，白水县交通运输局常态化开展扫黑除恶专项斗争，通过召开专题会议、张贴公告、发放调查问卷、设置举报信箱等形式，狠抓线索摸排，严厉打击非法营运，将搜集涉黑线索及时上报县扫黑办。经过三个阶段的专项治理，交通运输秩序持续好转，重点交通工程项目稳步推进。

(李 伦)

延安市

【宝塔区交通】 2021 年，宝塔区交通运输局有人员 27 人，内设办公室、财务科、规划科 3 个科室，下辖宝塔区农村公路管理站、宝塔区公路工程质量监督站 2 个事业单位。

公路建设 2021 年，宝塔区交通运输局计划实施农村公路建设、维修、完善及安全生命防护工程 97 公里，重点项目任务 4446 万元。实施 110 公里农村公路的建设、维修、

完善及安全生命防护工程，完成区考指标的 113.40%，完成投资 1.21 亿元，完成区考指标的 272.38%。重点项目 205 省道至庙青路连接线东段全面建设，完成投资 1500 万元。觉寺路、元郑路、新材料高新技术产业园进出口道路、自然村道路及人大政协所提道路等新建项目全面建设，完成投资 9000 万元。新张路、元新路维修工程、赵家岸村民宿